

中联重科澄清收购美国凯斯传闻

证券时报记者 邢云 文明星

我们从未与美国凯斯公司进行过任何形式的接触，包括业务往来，当然所谓的收购更不会存在。”6月27日，中联重科(000157)副总裁孙昌军在新闻发布会上澄清收购美国凯斯公司传闻。同时，孙昌军对媒体关注的中联重科出售环卫资产、财报披露、现金趋紧、银行信用授信等问题也作出回应。

中联重科昨日股价平开，冲高后小幅回落，收于10.01元，与前一日收盘价持平。

此前，有报道称：“中联重科将通过出售资产获得一笔不低于32亿元的非营业性收入。这笔钱的用途是收购全球历史最久的工程机械企业——美国凯斯。”中联重科对此已出具声明，进行了正式回应：公司从未与美国凯斯进行过任何接触。

上述报道6月25日刊出后，或许是因投资者对公司现金流的担心，中联重科股价连续两天下跌，从10.28元跌至10.01元。孙昌军认为该收购传言对公司股价造成波动，“市值缩水12个亿左右”。他还表示，公司并购如此大的境外企业，必然要向各级政府监管机构进行报批，并履行“路条”的程序，在完成这些

有效行政规范后，公司才会着手实行收购。

对于外界对中联重科现金流的担忧，孙昌军用财报“说话”。2012年一季报显示，中联重科资产负债率51.4%，货币资金177亿。孙昌军认为，中联重科目前在中国工程机械企业中表现最好，“不差钱”。

此外，孙昌军声称，中联重科在工程机械行业是“世界前三”，2015年2000亿的未来规划没有改变。

孙昌军介绍，在业务层面，中联重科已在混凝土机械和起重机械两大业务板块，做到了全球数一数二的地位，公司未来在世界范围竞争中的位置将举足轻重，竞争力更不容小觑。

不仅如此，中联重科一系列的成功并购正助推公司高速发展：2003年公司收购浦沅，2011年浦沅的营业收入和净利润分别是收购当年的10.3倍和167倍；2008年中联重科收购CIFA，2011年，中联CIFA收入和净利润分别是收购当年的3.32倍和4.42倍。

孙昌军说：“过去二十年，中联重科的年复合增长超过60%，但因为目前的市场环境，此前的高速增长难以持续，基于稳健原则，我们将未来几年的年复合增长调整为25%，按这个速度，2015年2000亿的目标

仍然可以达到。”根据中国工程机械行业协会的预

计，“十二五”期间，工程机械行业年复合增长率为16%。

金陵药业回应脉络宁注射液不良反应通报

证券时报记者 邓亮

昨日，金陵药业(000919)召开媒体见面会，针对近期有关脉络宁注射液及其药品不良反应问题作出情况说明。

国家药监局25日发布信息，2011年国家药品不良反应监测中心病例报告数据库共收到有关脉络宁注射液药品不良反应病例报告1500例，其中严重病例报告189例。

脉络宁注射液是金陵药业独家产品，产品自1985年上市，1993年至2011年间累计销售近10亿支，去年销售量8500万支，销售收入达到5.36亿元，占比23.74%，利润占到营业总利润半壁江山。

金陵药业金陵制药厂厂长汤卫国表示，据大致估算，去年脉络宁使用例数约为300多万例，上述报告的不良反应发生率为0.494‰，为罕见范畴，严重不良反应发生率为0.062‰。

为十分罕见范畴。按国家药监局2005年发布的标准，脉络宁注射液不良反应发生率是低的。

汤卫国还表示，企业并没有放松警惕，脉络宁注射液在临床使用中存在有不良反应，早已引起企业的关注。为了保障患者用药安全，企业一直在开展不良反应监测工作，及时修改了药品使用说明书，2010年3月，企业和江苏省药品不良反应中心合作开展了2万例临床监测，为进一步完善使用说明书和合理用药提供依据。

金陵药业总裁李春敏表示，脉络宁注射液为企业二十多年产品，因疗效显著，价格低廉，目前市场主要在全国县级以下医院，有一定的市场基础。公司将按照国家药监局的要求，制定并完善脉络宁注射液的《临床合理用药指南》，提高对药品风险影响因素的警示程度，加大对药品不良反应的监测及宣传力度，最大限度地保障患者的用药安全。

*ST中钨重组方案欠新意 中小投资者呼吁否决

中国上市公司舆情中心

*ST中钨(000657)昨日公告，拟向湖南有色发行3亿股购买其持有的株硬、自硬公司股权，同时拟定向增发募资不超过9.1亿元。虽然公司对此次重组寄予厚望，但是网友的反应却与之形成了强烈的反差。在股吧中，不少投资者表示此方案无新意应否决，要求置入钨矿或稀土等资产。

据中国上市公司舆情中心观察，*ST中钨重组方案曝光后，27日在股吧中引起了大讨论，短短一天之

内，有四个置顶的帖子点击量超过1.8万次，另一个非置顶的帖子点击量过万次，可见网友对于此事的关注度非常高。

在讨论中，很多网友呼吁对重组方案进行否决，表现出投资者要求维权的决心，也体现了对上市公司有着更高的期待。

重组方案出台的时间拖太久，是造成投资者不满意的一大原因。“大股东推出这么一个旧方案为何让投资者苦等两年多，不给一个合理解释的话，呼吁大家投票否决！”在网络上，

此番吐槽被认为是中小投资者的心声而被广泛转播。

而造成投资者心理落差的是“注入钨矿或稀土”的梦想落空。等了两年多，大家都以为是注入钨矿或稀土才会这么耗时，也愿意等”，“暂停上市2年多后竟然拿出被否决的老方案”，不少投资者表示失望。

实际上，早在2006年下半年，湖南有色即承诺将硬质合金等资产注入公司，但一直未能成行，此次重组亦被市场视为兑现承诺之举。而此姗姗来迟的重组方案却与投资者的预期相去甚远。***ST**

中钨在重组之路上屡战屡败，一直以来受到投资者的非议，被认为是管理层无作为。公司股票自2010年4月9日起暂停上市，深交所至今仍未核准公司今年3月提出的股票恢复上市申请。在退市制的倒逼下，此次重组可谓是最后一搏。

在2012年底新退市政策倒逼下，是否抢道“保壳”成功？6个月的时间内能否确保*ST中钨重组成功完成，是一个不小的考验。

财经舆情观察

李东生增持TCL 60天内5次出手

证券时报记者 黄丽

近两个月以来，TCL集团(000100)董事长李东生连续5次增持公司股票，累计增持股份达到1607.07万股，占总股本0.19%。截至目前，李东生持有的公司股票达47590.43万股，占总股本的5.61%。

据介绍，今年以来TCL各产业良好的发展态势给李东生带来了极大的信心。TCL多媒体业务方面，根据

Display Search调查数据显示，TCL彩电全球市场占有率为2010年全球第十位上升至2011年全球第七位，2012年一季度，再度上升至全球第五位，超越了夏普、松下等竞争对手。

通讯业务方面，影响手机一季度销量的主要原因，海外运营商对智能手机认证延迟问题已取得突破性进展，为公司未来智能手机增长奠定了基础。2012年公司经营重点在于加大智能手机产品占比以及重返中国市场。

场，目前进展顺利。5月智能手机销量为50.64万台，占整体销量比例继续提升至14%；同时，中国市场手机销量同比增长58%。

华星光电业务也同样表现突出，目前产品综合良品率稳步提升到92.1%，达到行业中位数水平，并逐步开始导入生产37英寸、46英寸产品。瑞士信贷Jerry Su分析师表示，国内市场节能惠民补贴政策将有效刺激2012年二季度中国彩电市场需求，面板价格将在三季

度得到回升。

此外，国家近日出台的265亿元家电节能惠民补贴政策也将对公司销量的增长起到促进作用。据悉，此次TCL有259款产品入选，成为入选产品最多的企业之一。另外，废旧家电处理基金也将在7月1日起实施，负责家电产品的拆解企业每台将最高有85元的补贴，这对于拥有国内最大规模家电回收项目——TCL奥博(天津)的TCL来说是重大利好。

西部建设商品混凝土旗舰起航 产量有望突破2000万方

证券时报记者 张燕平

西部建设(002302)近日公告了非公开发行预案，公司拟以每股15.77元的价格向实际控制人中国建筑(601668)及其下属工程局等8名法人发行股份购买5家混凝土生产企业股权，以彻底解决中国建筑与西部建设之间在商混业务上的同业竞争问题，将西部建设打造成为全国性的商品混凝土生产、销售企业。

由于交易涉及中国建筑和西部建设两家上市公司，且属中国建筑推动

专业板块上市战略的重要举措，自公告之日起便引起了市场的高度关注。

2011年，西部建设混凝土产量为586万方，全国市场占比为0.41%。而作为本次交易标的之一的中建商混2011年产量就高达919万方，全国市场占比为0.65%。若本次交易顺利进行，在整合五家混凝土生产企业产能后，西部建设的混凝土产量有望突破2000万方，市场占比接近1.5%，一举超越目前的前三甲华润水泥、上海建工和冀东水泥，成为全国产量最大的商品混凝土生产企业。

据了解，本次重组后，西部建设将拥有五十多项专利技术，包括混凝土高性能化及利用绿色原材料生产“高性能混凝土”、“聚羧酸盐液合成工艺的破解”、“超缓凝保塑自密实混凝土的应用技术”等，从绿色建筑、节能环保方面为西部建设带来提升。

此外，中国建筑对于本次交易作出的业绩承诺，保障了交易的公平性，也最保障了中小股东权益。重组完成后，西部建设将从区域性商品混凝土供应商，转变为业务涵盖新疆、天津、山东、湖北、贵州、湖南、四川等13省市的全国性商品混凝土生产、销售企业，打造中国商品混凝土行业旗舰。

■新闻短波 Short News

工信部鼓励民间资本进入电信业八大重点领域

工信部昨天发布《关于鼓励和引导民间资本进一步进入电信业的实施意见》。《实施意见》称，鼓励民间资本依法进一步进入电信业。要引导民间资本通过多种方式进入电信业，积极拓宽民间资本的投资渠道和参与范围。

根据《实施意见》，我国将鼓励民间资本进一步进入电信业的八个重点领域，即鼓励民间资本开展移动通信转售业务试点；鼓励民间资本开展接入网业务试点和用户驻地网业务；鼓励民间资本开展网络托管业务；鼓励民间资本开展增值电信业务；鼓励符合条件的民营企业申请通信工程设计、施工、监理、信息网络系统集成、用户管线建设以及通信建设项目招标代理机构等企业资质；鼓励民间

资本参与基站机房、通信塔等基础设施的投资、建设和运营维护；鼓励民间资本以参股方式进入基础电信运营市场；鼓励民营电信企业“走出去”，积极参与国际竞争。

《实施意见》还从法制建设、加强监管、完善服务、营造“走出去”环境，以及加强指导和监督等五个方面提出了民间资本进入电信业的保障措施。

《实施意见》强调，要通过多种渠道和形式，为民营电信企业“走出去”争取公平的投资、贸易和优惠政策，积极为企业解决实际困难和问题。同时，要加强指导和监管，督促电信企业遵守电信业相关法律法规，指导民营电信企业完善内部规章制度建设，提高自身素质和能力，依法经营，诚实守信，积极履行企业社会责任。

(周荣祥)

通化东宝胶囊复检合格

通化东宝(600867)今日公告称，中国食品药品检定研究院发送的《镇脑宁胶囊检验报告》显示，公司批号为120206的镇脑宁胶囊含铬量符合国家规定的标准。

此前的5月25日，国家食品药品监督管理总局对通化东宝9个批号的镇脑宁胶囊进行抽检，其中8个批号产品含铬量均合格，但120206镇脑宁胶囊含铬量超标。为此，通化东宝向中国食品药品检定研究院递交了复检申请，吉林省药监局亦向国家药监局提出了复检请示。

中国食品药品检定研究院经复检

币补偿方式补偿。厦门港务表示，公司东渡码头在厦门国际邮轮母港项目的规划区域内，此次土地收储的实施可能对公司生产经营和财务状况产生重要影响。同时，鉴于此次土地收储工作处于前期阶段，涉及的收储资产构成、补偿金额和时间进度等事宜尚存在不确定因素。

(健业)

厦门港务东渡码头土地将被收储

6月27日，厦门港务(000905)

收到厦门市土地发展中心发出的预通知，根据厦门市人民政府关于建设厦门国际邮轮母港项目的工作安排，厦门市土地发展中心拟对公司位于东渡码头相关土地和资产开展项目用地收储工作。土地收储参照国有土地上房屋征收补偿标准执行，非住宅房屋采用货

贤成矿业遭青海证监局调查

贤成矿业(600381)今日公告称，公司于6月26日收到青海证监局的《调查通知书》，青海证监局认为贤成矿业可能存在违反证券法律法规的现象，遂决定对公司展开调查。

根据此前的公告，贤成矿业公司

公司青海创新矿业开发有限公司于4月23日被司法冻结2.4亿元，大股东西宁市国新投资控股有限公司涉嫌违规。贤成矿业表示将接受调查和给予积极的配合，同时密切关注调查结果并及时按相关规定予以公开披露。

(李雪峰)

兖煤澳大利亚公司在澳交所挂牌上市

兖州煤业(600188)控股的兖煤澳大利亚公司自今日起在澳大利亚证券交易所上市并开始交易，由此格罗斯特资产与兖煤澳大利亚部分资产正式合并。作为中国最大的国际性矿业集团之一，兖州煤业此前是中国唯一一家同时在上海、香港、纽约三地上市的煤炭公司。

兖煤澳大利亚有限公司完成合并后的首任董事长李位民表示：“兖煤澳大利亚公司今天在澳大利亚证券交易所挂牌上市，对兖煤澳大利亚公司和兖州煤业都具有里程碑意义。自2004年进入澳大利亚投资发展以来，兖煤澳大利亚公司和兖州煤业始终坚持市场化、规范化发展和属地化管理，切实履行向澳洲政府作出的各项承诺，实现了多

赢发展。兖煤澳大利亚公司的上市，更加坚定了公司继续在澳大利亚规范发展的信心。”

相关公告显示，2011年，兖煤澳洲公司生产原煤1306万吨，煤炭销量为1006万吨；格罗斯特公司生产原煤484万吨，商品煤285万吨。完成合并交易后，兖煤澳洲公司将成为澳大利亚最大的独立上市煤炭公司，并有效发挥运营资产和港口、运输等基础设施的协同效应，控制煤炭资源量35亿吨和煤炭可采储量6.97亿吨，亦是澳大利亚最大的矿业上市公司之一。公司在新南威尔士州和昆士兰州拥有煤炭资产，并持有纽卡斯尔港煤炭设施集团(NCIG)27%股权和威金斯岛码头5.6%股权。

(卢青)